Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Центр развития ребенка - детский сад № 48»
Конспект 

непосредственной образовательной деятельности 

по эмоциональному развитию

На тему: «Волшебный мир эмоций» 

/для детей подготовительной группы/
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педагог-психолог

Кистерева Л.В.
Заведующий МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №48»

____________Пуртова В.А. .

г. Биробиджан
Цель: Закрепление знаний детей об основных видах эмоций, актуализация их представлений о способах проявления эмоций посредством мимики и жестов.
Задачи:
· Помочь в развитии умения дифференцировать и адекватно интерпретировать эмоциональные состояния (использовать полученные знания на практике).
· Способствовать развитию умения выразительно изображать различные эмоции средствами мимики, пантомимики, жестов; средствами спонтанного танца, рисования.
· Научить детей осознавать и конструктивно выражать свои эмоции.
· Расширить словарный запас детей в соответствии с рассматриваемой темой.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.

Форма организации: групповая.

Предварительная  работа: Изучение различных видов эмоций, прорисовывание «страхов» и ситуаций, вызывающих тревогу. 
Формы и методы: элементы сказкотерапии, элементы музыкотерапии, элементы игровой терапии, релаксация, метод стимулирования интереса к занятию – создание ситуаций занимательности,  проблемно-поисковый метод.

Виды детской деятельности: игровая, познавательная, двигательная, коммуникативная.

Оборудование: ноутбук, музыкальная колонка, экран, презентация со слайдами героев сказочного путешествия,  набор картинок с разными выражениями лиц людей для дифференции  эмоций, газеты по листу на каждого ребенка, «Волшебный мешочек» с различными по фактуре, размеру животными, карандаши, аудиозаписи: 

· Л.В. Бетховен, финал сонаты № 14»;
· Л.В. Бетховен Лунная Соната для фортепиано №14;
· М.И. Глинка «Руслан и Людмила», увертюра;
· И. Корнелюк «Воланд»;

· Jacques Loussier Trio  «Gymnopdie No 1 / Var. 1»

· Safri Duo «Snakefood» ;

· Dave Koz – «I believe»;
·  Skrillex – «Syndicate»;
· Звуки природы «Жизнь на болоте»;

· Звуки природы «Пение птиц».

Последующая работа: продолжать работу по снижению эмоционального напряжения; способствовать овладению детьми методами снижения эмоционального напряжения; продолжать обогащать опыт детей знаниями об эмоциональных состояниях людей и влиянием их на взаимоотношениях с другими; продолжать способствовать открытому проявлению эмоций различными социально-приемлемыми способами. 

Ритуал приветствия. 
Добрый день, друзья,  давайте для начала поздороваемся друг с другом. Я предлагаю встать в круг и по очереди приветствовать друг друга рукопожатием и словами: «здравствуй, я рад сегодня видеть тебя здесь!»
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Ход занятия: 
(1 Слайд). Ребята, я сегодня очень взволнована, потому, что мне предстоит интересное путешествие в мир эмоций, и я хочу пригласить вас отправиться туда  вместе со мной.  Вы принимаете мое приглашение?

Дети: Да!

Психолог: Ура! Я так рада! 
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Ребята, что бы попасть в этот необычный мир, нам предстоит открыть  дверь на восьми замках. Для этого нам нужно вспомнить все эмоции, которые мы с вами уже  рассматривали. Давайте посмотрим на экран и вспомним, какие же эмоции мы знаем (анимированные Слайды 2-7)
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Психолог: Отлично! Все замки открыты! И мы попадаем в волшебное царство – государство! (Слайд 9 ). А вы знаете, что в каждом государстве есть свои правители? 

Дети: да!

Психолог: Так вот, миром эмоций, в который попали мы, управляют  семь фей настроения, каждая правит своей частью государства. 

Фея Удивления

Фея Отвращения

Фея Гнева

Фея Страха

Фея Грусти

Фея Скуки
 Фея Радости
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Психолог: Готовы начинать путешествие? Тогда вперед,  в  гости к фее Удивления!  Давайте поприветствуем Фею Удивления и заодно поздороваемся друг с другом (Ритуал приветствия). (Слайд 10) Встанем в круг и вспомним, как же выглядит удивление на лице человека? И передадим это выражение лица друг другу.  (По кругу передается эмоция «Удивление»). А скажите, вы когда-нибудь удивлялись? А почему вы удивлялись? Здорово, очень интересно, давайте посмотрим, а какое же задание приготовила нам фея Удивления?

Дети:…

Психолог: А приготовила она волшебный мешочек, (Слайд 11) в котором живут разные животные. Сейчас мы будем по очереди доставать их и попробуем изобразить. Прежде чем достать животное, опишите его, какое оно: пушистое, гладкое, колючее и т.д. 

Дети описывают, достают животных и показывают их особенности. 

Психолог: Здорово! Все справились с заданием, ну что, в путь на встречу к Фее Отвращения? (звук жизнь на болоте №1)
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Психолог: Как тут грязно на болоте, тина вокруг и скользко и пахнет странно. Кажется, мы на месте. (Слайд 12). 

Отлично, а знаете, что приготовила для нас Фея Отвращения? 

Дети:…

Фее Отвращения не очень-то нравится жить на болоте в такой грязи и беспорядке. Давайте поможем немного навести ей порядок? 

Дети:…

Психолог: Смотрите, что я нашла (корзинка эмоций). Кажется это фотографии Феи, посмотрите, сколько разных эмоций изображено на них. Давайте разберем их по группам. В одну группу мы будем складывать все изображения с эмоцией «отвращение», в другую «удивление». Будьте внимательны, там есть не только отвращение и удивление, там еще много разных эмоций. А что бы нам было веселее, поделимся на две команды, и каждая команда будет выбирать свою эмоцию. На «ох» и «ах» рассчитайся! Дети рассчитываются по принципу первый- второй. (Слайд 13) Все «охи» встают слева от меня и выбирают изображение «отвращение», а все «ахи» справа и выбирают изображения «удивление». Готовы? Начали!

Дети справляются с заданием.

Психолог: Молодцы, давайте посмотрим, что у нас получилось. (Анализ проделанной работы). Отлично! Отправляемся дальше! И болото почище стало выглядеть. Спасибо ребята!

Психолог: А следующая часть государства принадлежит Фее Гнева (Слайд 14) (музыка №2, Бетховен, финал сонаты № 14). Ой, вы слышите музыку, какая она? Ребята, скажите пожалуйста, а когда человек злится? В каких ситуациях на него накатывает гнев? А давайте покажем друг другу, какое  выражение лица бывает у человека, который находится в состоянии гнева? (дети мимически изображают гнев). 

Психолог: Ребята! А вы когда-нибудь злились? 

Дети:…
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А Фея гнева, хочет сделать нам маленький подарок. Поделиться с нами самым лучшим способом борьбы с гневом. А называется он «домашний салют». Для этого сейчас каждому из вас нужно представить ситуацию, в которой вас что-то раздражает и злит. Давайте закроим глазки и на две секундочки представим. Получилось? Тогда давайте каждый из вас возьмет по листу бумаги и на счет три начнет рвать ее на мелкие - мелкие кусочки. А для того, чтобы гнев получился ярче, будет звучать музыка (Продолжение музыка №2). Дети рвут бумагу на мелкие кусочки. Музыка останавливается. Ребята, а теперь, получилось выплеснуть эмоции? 

Дети:…

Психолог: А теперь, соберем все - все кусочки  и встанем в круг. Ведь салюта еще не было. На счет три, подкидываем все наши листочки вверх и кричим: Ураа! Готовы? – Раз, два, три! (Слайд 15)
 Дети: «Ураа»! 
Психолог: Здорово! Отлично! Что ж пора отправляться дальше? Перед тем как продолжить путешествие, нужно убрать за собой место отдыха, а иначе Фея отвращения поселится и здесь (совместными усилиями убирается бумага). Прекрасно, в путь!

Психолог: А здесь нас встречает Фея Страха (Слайд 16) (И. Корнелюк «Воланд» Музыка №3) Слайд Фея Страха. Вы слышите эту музыку? Какая она? 

Дети:…
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(Драматическая, взволнованная, тревожная, беспокойная, мятежная, гневная, отчаянная)

Психолог: Каждый из нас чего-то боится или боялся. И даже взрослые боятся. А когда человек пугается, какое выражение лица у него появляется? Дети мимикой отвечают на вопрос. Очень хорошо! Фея Страха предлагает нам, встретиться со своими страхами, и подружиться с ними. А как? очень просто. Помните недавно мы рисовали свои страхи и заперли их в особую коробочку, чтобы они не разбежались? Сейчас мы ее достанем и …будем приручать страх, мы придумаем, что можно сделать, чтобы этот страх перестал пугать и дорисуем свои рисунки (Слайд 17). (Если ребенок не может сам придумать, как приручить страх, он может выбрать из вариантов, предложенных другими детьми). Дети рисуют дополнения к страхам.  Обсуждение результатов. 
Психолог: А нам пора снова в путь и мы приближаемся к границам владений Феи Грусти и Феи скуки. (Слайд  18, 19) (Л. В. Бетховен Лунная Соната для фортепиано №14 Музыка 4) Они добрые соседки и часто заходят друг к другу в гости. Поэтому задание они дадут нам вместе. Прислушайтесь, какая музыка звучит, как ее можно охарактеризовать? 

Дети:…

Варианты ответов (Сумрачная, трагическая, мрачная, тоскливая, гнетущая, подавляющая, унылая, скорбная). 

Психолог: Скажите, а как выглядит человек, которому грустно?  А как выглядит человек, которому скучно? Кто-нибудь может показать грустного человека? Прекрасно!

Психолог: Ребята, чтоб развеять скуку и грусть мы с вами станцуем танец «пяти движений». Слушайте, какая звучит музыка, и какие движения под нее хочется выполнять. Резкие или плавные, мягкие (Слайд 20).
· (Музыка 5 Dave Koz – «I believe»)“Течение воды” - плавная музыка, текучие, округлые, мягкие переходящие одно в другое движения.
· (Музыка 6 Safri Duo «Snakefood») “Переход через чащу” - импульсивная музыка, резкие, сильные, четкие, рубящие движения, бой барабанов.

· (Музыка 7 Skrillex – «Syndicate»)“Сломанная кукла” - неструктурированная музыка, хаотичный набор звуков, вытряхивающие, незаконченные движения.1
· (Музыка 8 Jacques Loussier Trio  «Gymnopdie No 1 / Var. 1» )“Полет бабочек” - лирическая, плавная музыка, тонкие, изящные нежные движения.

· (Музыка 9 Звуки природы «Пение птиц») “Покой” - спокойная, тихая музыка или набор звуков, имитирующих шум воды, морской прибой, звуки леса – стояние без движений, “слушание своего тела”.

Примечание*: после упражнения поговорить с детьми, какие движения им больше всего понравились, что легко получилось, а что с трудом.

Психолог: Как здорово! Давайте попрощаемся с Феями – подружками и отправимся к Фее Радости. (Слайд 21) (Звучит Музыка М.И. Глинки «Руслан и Людмила», увертюра Музыка 10). 
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Психолог:  Какая замечательная музыка! Ребята, какие чувства она у вас вызывает? Какие эмоции? Я предлагаю вам каждому взять шарик и фломастер и нарисовать ту эмоцию, то настроение, которое вам сейчас больше всего подходит. Детям раздаются шарики и маркеры.  После окончания работы подводится итог.
Психолог: Дети, к сожалению, наше путешествие в мир эмоций подходит к концу, чтобы пройти через ворота нам нужно вспомнить, с какими эмоциями мы сегодня встречались и изобразить их на лице. Давайте встанем в круг и передадим друг другу «эмоциональный привет» Давайте по очереди… 
Дети мимически передают одну из эмоций (Ритуал прощания). 

[image: image12.png]OTBPALWEHHUE




[image: image13.jpg]BOﬂLUEEHblV] MUP
3MoUMH




Психолог: Превосходно! (Слайд 22)А вот и ворота открылись. Ребята, каждая наша эмоция очень важна, и даже гнев и отвращение, важно научиться их выражать и мы будем еще с вами тренироваться, а пока, я благодарю вас за наше путешествие до свидания!

